



MINISTERUL FONDURILOR EUROPENE
DIRECȚIA GENERALĂ PROGRAME EUROPENE
INFRASTRUCTURĂ MARE



Nr. 1397 R.P. / 03.05.2018



Propun aprobare,
Mihaela Virginia Toader
Secretar de Stat

NOTĂ

privind pragul de supracontractare pentru proiectele care se încadrează în acțiunile de tip A "Elaborare planuri de management" din cadrul A.P. 4 "Protecția mediului prin măsuri de conservare a biodiversității, monitorizarea calității aerului și decontaminare a siturilor poluate istoric", O.S. 4.1 "Creșterea gradului de protecție și conservare a biodiversității și refacerea ecosistemelor degradate"

Prin Axa Prioritară 4 "Protecția mediului prin măsuri de conservare a biodiversității, monitorizarea calității aerului și decontaminare a siturilor poluate istoric", Obiectivul Specific 4.1 "Creșterea gradului de protecție și conservare a biodiversității și refacerea ecosistemelor degradate" se acordă finanțare pentru proiecte care vizează elaborarea de planuri de management pentru arii naturale protejate, implementarea de măsuri prevăzute în planurile de management aprobate, completarea nivelului de cunoaștere a biodiversității și ecosistemelor.

Alocarea financiară pentru Apelul POIM/178/4/1/Creșterea gradului de protecție și conservare a biodiversității și refacerea ecosistemelor degradate este următoarea:

Acțiuni	Alocare netă POIM (mil. euro)	Buget limită apel / Buget limită contractare (mil. euro)
A. Elaborare planuri de management	44,825	26,173*
B. Implementare măsuri prevăzute în planurile de management	175,268	253,047
C. Acțiuni de completare a nivelului de cunoaștere a biodiversității și ecosistemelor	20	30
Total	240,094	300,9

* cca. 150% din alocarea netă la nivelul POIM, luând în considerare proiectele aprobate în cadrul apelului de proiecte anterior.

Având în vedere următoarele:

- În cadrul apelului POIM/178/4/1/Creșterea gradului de protecție și conservare a biodiversității și refacerea ecosistemelor degradate au fost aprobate 30 proiecte ce



MINISTERUL FONDURILOR EUROPENE
DIRECȚIA GENERALĂ PROGRAME EUROPENE
INFRASTRUCTURĂ MARE



se încadrează în acțiunile de tip A "Elaborare planuri de management" în valoare de 27.098.395,73 euro. În plus, pentru 4 proiecte de tip A, în valoare de 3.397.052,78 euro, procesul de evaluare a fost suspendat. Prin urmare, valoarea proiectelor aprobate/suspendate este de **30.495.448,51 euro**.

- În cadrul apelului POIM/178/4/1/Creșterea gradului de protecție și conservare a biodiversității și refacerea ecosistemelor degradate, au fost aprobate proiecte în valoare de **26.271.525,69 euro**, fiind atins bugetul limită de contractare (26,173 milioane euro) prevăzut în ghidul Solicitantului.

În concluzie, până la acest moment, în cadrul celor două apeluri, au fost aprobate proiecte în valoare de **56.766.974,2 euro** (luând în considerare și cele 4 proiecte suspendate) care se încadrează în acțiunile de tip A "Elaborare planuri de management".

Având în vedere următoarele aspecte:

- prevederile Ghidului Solicitantului:
 - Alocările bugetare au caracter indicativ, AM POIM putând decide limitarea sau extinderea acestor sume în funcție de evoluția globală la nivelul axei prioritare, fără a fi necesară modificarea ghidului solicitantului. Totodată, alocările pe acțiuni pot fi modificate în funcție de solicitările primite și de necesitatea atingerii indicatorilor prevăzuți în POIM;
 - Alocarea este indicativă fără rezervă de performanță. Prin urmare, depășirea bugetului de supracontractare (conform prevederilor OUG nr. 40/2015 cu completările și modificările ulterioare) este posibilă în baza alocării totale din POIM pentru aceste tipuri de investiții;
 - Bugetul limită al apelului prezintă nivelul maxim până la care AM POIM primește cereri de finanțare (cca. 150% din alocarea netă la nivel de POIM). Dacă acest nivel este atins înainte de închiderea apelului, apelul va fi suspendat și reluat ulterior în funcție de sumele disponibile în urma evaluării, contractării și/sau a unor realocări (inclusiv rezerva de performanță);
- Noile prevederi ale OUG nr. 40/2015 modificată prin OUG nr. 15/2018 (Art. 12, lit. b), prin care supracontractarea de 300% este reglementată la nivel de program, crescând nivelul de flexibilitate în contractarea aferentă diverselor axe prioritare/obiective specifice/acțiuni.
- Alocarea netă indicativă POIM pentru proiectele de tip A este de 44.825.412 milioane de euro, iar bugetul limită de supracontractare (ce poate depăși 300% din alocarea netă la nivel de POIM) poate ajunge la un maxim de **134 mil. euro** milioane euro,

propunem spre aprobare suplimentarea bugetului limită de contractare din cadrul apelului POIM/178/4/1/Creșterea gradului de protecție și conservare a biodiversității și refacerea ecosistemelor degradate cu **10,570 milioane euro** (diferența dintre bugetul limită de supracontractare - cca 150% din alocarea netă la nivel de POIM - și valoarea proiectelor de tip A, aprobate până la acest moment - 67.238.118 - 56.766.974,2 = 10.471.143,8 euro, la care se adaugă diferența dintre valoarea proiectelor de tip A, aprobate pe apelul 178 de cca **26,272 mil euro** și bugetul limită de contractare, prevăzut în GS de cca. 26,173 mil euro. 26,272-26,173=**0,099 mil euro**). Astfel, bugetul limită de contractare în cadrul apelului POIM/178/4/1/Creșterea gradului de protecție și conservare a biodiversității și refacerea ecosistemelor degradate va fi de **36,743 milioane euro**. Această nouă limită va permite aprobarea tuturor proiectelor depuse pentru tipul de acțiuni A, fără a fi necesară constituirea unei liste de rezervă. În plus, majorarea limitei de supracontractare nu afectează nivelul de supracontractare global, prevăzut în legislație și nici atingerea obiectivelor celorlalte acțiuni din cadrul OS 4.1.



MINISTERUL FONDURILOR EUROPENE
DIRECȚIA GENERALĂ PROGRAME EUROPENE
INFRASTRUCTURĂ MARE



Totodată, prin această abordare, se asigură și marjă confortabilă pentru securizarea indicatorului de realizare imediat 2538 (ținta din POIM este de 70 de planuri, iar proiecte depuse până în prezent asigură 89 de planuri).

Este de menționat faptul că prezenta propunere acoperă doar acțiunile de tip A din cadrul Apelului *POIM/178/4/11/Creșterea gradului de protecție și conservare a biodiversității și refacerea ecosistemelor degradate*, pentru celelalte tipuri de acțiuni nefiind cazul depășirii limitelor prevăzute în Ghid.

Prezenta propunere va fi comunicată beneficiarilor printr-un anunț public, în continuarea anunțului de suspendare a depunerilor de proiecte. Majorarea limitei de supracontractare nu va duce la o majorare a bugetului de proiecte depuse, AM rezervându-și dreptul de a decide asupra aprobării de noi proiecte pentru tipul de acțiuni A peste limita comunicată, în funcție de evoluția axei prioritare.